

Дорогая подруга!

Сейчас принято общаться через интернет скучными СМС-ками. Но разве можно коротким сообщением высказать все мысли и чувства? А меня они переполняют!

Недавно в нашем городе прошло торжественное открытие почтового отделения. Людей собралось много, все прошло быстро, но люди еще долго не расходились. И вот наша соседка Галина Ивановна – маленькая скромная старушка – начала рассказывать. Оказывается, она в 16 лет пошла работать на почту простым почтальоном с большой тяжелой сумкой. А потом началась война – и сумка сразу полегчала, а работать стало тяжелее.

- Сумка моя была как заколдованная, – усмехнулась Галина Ивановна.
Я заметила, как заблестели в ее морщинках скучные слезинки.

Галина Ивановна продолжала рассказывать, а я вдруг так явно представила себе все, о чем она говорила.

Девочка-почтальон, чуть старше нас с тобой, торопливо заталкивает в свою сумку солдатские «треугольники» – письма с фронта. Сумка легкая, ноги сами несут к адресатам!

А вот она дрожащими руками медленно складывает казенные конверты с извещениями... Сумка тяжелая, ноги будто свинцом налиты... Что делать?

Несет эту тяжелую сумку с людской бедой. Боится стучаться, нарушить тишину, отобрать надежду – разносит горе по квартирам.

Я подумала о том, что каждый год мы, школьники, поздравляем ветеранов с праздником Победы, дарим цветы, открытки, приглашаем на концерты и классные часы, просим ветеранов рассказать о своих подвигах.

А разве не подвиг та работа, которую выполняла Галина Ивановна? Сострадала и утешала, плакала вместе с теми, кто плакал у нее на плече, пытаясь хоть как-то облегчить людскую боль. Она находила нужные слова, чтобы вселить веру и надежду в тех, кто подолгу ждал весточки с фронта.

Бывало, и не раз, ее гнали прочь... А она не обижалась. Она все понимала и страдала от того, что именно она приносила в дома горестные известия, называя себя «почтальоном слез».

Галина прекрасно понимала значение своей работы. Ведь заветные «треугольники» были единственной ниточкой, связывающей фронт и тыл, вселяли в людей веру в Победу, надежду на то, что все будет хорошо.

Вспомнились строчки стихотворения:

Я хочу, чтоб – как добрый привет –
В честь великой и памятной даты
Почтальонам тех памятных лет
До земли поклонились солдаты!

Я молча восхищалась маленькой старушкой. Но мне было стыдно.

Рядом с нами в нашем городе много лет живет человек, достойный внимания и уважения, а мы ничего о ней не знаем, кроме того, что она никогда ни с кем не поругалась, никого не обидела, никогда не накричала на соседских мальчишек за то, что те лазят к ней в сад за яблоками. Не знаем или не хотим знать? Нас учат добру и милосердию, состраданию, любви к ближнему! Так почему мы так равнодушно проходим мимо, а после ищем себе оправдание?

Может, ты знаешь ответы на эти вопросы? Напиши мне.

05.09.2011г.

Гражевская Анна